



GTF – Inicijativa za održivi rast
Godišnji izvještaj za 2023. godinu

Od svog osnutka u studenome 1999. GTF – Inicijativa za održivi rast radi na razvoju suradnje kako unutar jugoistočne Europe, tako i između regije i Europske unije. Djelovanjem na vlade zemalja u regiji, parlamente, političke stranke, nevladine udruge i sindikate, GTF-IOR razvio je jaku institucionalnu podlogu za uklanjanje rodne neravnopravnosti. Djelovanje programa GTF-IOR-a stvaralo je temelj za realne socijalne promjene te doprinijelo rodno senzibiliziranom procesu europske integracije, većoj odgovornosti u parlamentarnom upravljanju i povećanom političkom sudjelovanju žena, kroz izgradnju kapaciteta parlamentarnih mehanizama za rodnu ravnopravnost i rad sa zastupnicama u parlamentima regije te također kroz suradnju s lokalnim i regionalnim samoupravama. Partneri GTF-IOR-a u dosadašnjem su radu bile vlade, parlamenti, nevladine udruge, sindikati i organizacije poslovnih žena. Od svoje prvotne misije da bude posvećen stvaranju i unapređivanju održivog, rodno ravnopravnog razvoja u jugoistočnoj Europi u kontekstu europskih integracija, GTF-IOR je vremenom pomicao granice i horizonte svojeg djelovanja. Tako je u ovom trenutku primarni fokus stavljen na promicanje ženskog poduzetništva kao motora za stvaranje radnih mjesta u regiji, na ruralni razvoj i turizam, socijalne inovacije kroz održivi rast i razvoj te ostaje takav i u budućnosti. GTF-IOR se jasno pozicionirao kao regionalni akter na području promocije i jačanja ženskog poduzetništva. To je dovelo i do raznih drugih projekata i suradnje s institucijama, javnim i privatnim sektorom u regiji.

U 2014. GTF je usvojio novu Strategiju za iduće petogodišnje razdoblje 2015. – 2020. u kojoj su postavljeni razvojni ciljevi GTF-a: osiguravanje održivog djelovanja Udruge kroz razne oblike samofinanciranja, osnivanje gospodarskih djelatnosti Udruge kroz socijalno poduzetništvo, širenje geografskog područja djelovanja Udruge globalno, regionalno, nacionalno i lokalno. Pri tome su kao strateški ciljevi postavljeni unaprjeđenje održivog poduzetništva kao preduvjeta za opći napredak društva, povećanje zapošljivosti marginaliziranih skupina, i poboljšanje



multisektorske suradnje u rješavanju ključnih društvenih problema (ekologija, siromaštvo, socijalna isključenost i drugi). Područja djelovanja GTF-IOR-a za 2022./2023. su poduzetništvo, socijalna uključenost, ruralni razvoj, ekologija i turizam.

U tim područjima je GTF bio aktivan i u 2023. godini te je kroz provođenje projekata, organiziranje seminara, radionica i konferencija, sudjelovanje na događajima i aktivnom suradnjom s civilnim, javnim, privatnim i akademskim sektorom u Hrvatskoj i izvan nje, uvelike pridonio ostvarivanju zadanih strateških ciljeva.



I. PROJEKTI I AKTIVNOSTI

GTF svoje aktivnosti provodi kroz važne nacionalne i međunarodne projekte te je tijekom 2023. godine provodio sljedeće projekte i aktivnosti:

Prvi klaster žena poduzetnica Republike Hrvatske – KOLO (Kako Osnažiti Lokalno Okruženje)

Klaster KOLO je rezultat suočavanja s problematikom dugotrajno nezaposlenih žena na ruralnom području, a osnovali su ga Poduzetnički centar Sinj, GTF-IOR i grad Sinj. U 2023. godini klaster je ponovo sudjelovao na Nacionalnom sajmu pršuta i trajnih suhomesnatih proizvoda u Sinju, gdje su se članice predstavile javnosti svojim znanjem i proizvodima. Članice Klastera u listopadu 2023. sudjelovale su na manifestaciji Jesen u Lici koja se održava u Gospiću i na koju su bile pozvane u sklopu RAISE Youth projekta. Tom prigodom članice Klastera KOLO su održale godišnju skupštinu u prostoru RAISE Youth centra.

RAISE Youth – Rural Action for Innovative and Sustainable Entrepreneurship for Youth

Projekt „RAISE Youth“ GTF kao nositelj provodi s partnerima iz Hrvatske, Španjolske, Bugarske i Rumunjske, a trajanje mu je predviđeno od 1.9.2018. do 30. 9. 2023. U projektu se razvija, pilotira i promovira inovativni RAISE model (samo)zapošljavanja te stvaranja dostojanstvenih i produktivnih radnih mjesta za mlade korištenjem socijalnih inovacija u 4 zemlje suočene s visokom stopom nezaposlenosti mladih i depopulacijom ruralnih područja. Projekt se fokusira na rješavanje nezaposlenosti mladih s posebnim naglaskom na mlade u ruralnim sredinama koji nisu zaposleni niti u sustavu obrazovanja ili obuke (tzv. NEETs – not in education, employment or training) u dobi od 25 do 29 godina. Kroz projektne aktivnosti, edukaciju, trening i podršku, projekt će pomoći mladima u četiri zemlje Europske unije da prepoznaju postojeće i sami stvore nove prilike za (samo)zapošljavanje u svojim sredinama na održiv i



inovativan način, koristeći lokalne resurse i poštujući potrebe lokalne zajednice. Kroz projekt će se uspostaviti 4 tzv. RAISE Demo Centra u ruralnim područjima, a kroz obuku, treninge, mentorstva, učenje kroz rad i pružanje psihosocijalne podrške projekt će uključiti najmanje 2000 mladih ljudi od kojih će se najmanje 200 (samo)zaposliti. Program će napraviti posebne prilagodbe za nezaposlene žene, ali i za Rome na područjima na kojima su značajna manjina. Također, projekt će raditi na umrežavanju i grupiranju mladih iz ruralnih područja na nacionalnoj i transnacionalnoj razini, poticati razmjene među zemljama, te stvoriti web platformu za marketing, crowdfunding i crowdfarming, koji dosad nije korišten kao sredstvo održive potpore poduzetništvu mladih u Europi. Korištenje „pametne“ poljoprivrede i novih tehnologija kombinirano s višegodišnjim mentorstvom te obiteljskim i individualnim učenjem stvorit će eko-sustav pogodniji za poticanje poduzetništva i stvaranje novih radnih mjesta u ruralnim područjima, jer potiče kreiranje sustavnog okvira za (društveno) poduzetništvo, osnivanje klastera, implementaciju web alata, crowdfunding, multistakeholderski i politički dijalog.

U 2023. godini održavani su redoviti online sastanci projektnog odbora na temu izvještavanja o provedenim aktivnostima, planiranja aktivnosti za daljnju implementaciju projekta te ostala pitanja vezana uz motivaciju pripadnika NEET skupine i organizaciju.

Oko 300 NEETs-a (mladih od 20-29 godina) prošlo je različite vrste obuke. Obavljeno je mnoštvo treninga na razini Ličko-senjske županije, ali i okolnih županija. Obuka je rađena putem online radionica, stručnih radionica i na različitim mjestima. Mladi su obučeni kroz agro treninge, obuku vezano uz turizam i obuku u razvijanju digitalnih vještina. Kroz projekt je u 2022. kontaktirano nekoliko stotina mladih koji nisu zaposleni niti u sustavu obrazovanja. Velik broj njih je prošlo fazu predinkubacije, inkubacije i akceleracije, skoro stotinu mladih je mentorirano. Preko 20 mladih pokrenulo je svoje zaposlenje. DEMO RAISE centar u Gospiću nastavio je služiti kao mjesto za obuku za NEETs, informiranje NEETs-a i središte za dionike projekta i projektne stručnjake. U Raise centru održavani su sastanci, treninzi, savjetovanja NEETs-a i planirale su se buduće aktivnosti i lokalna događanja. Održan je studijski posjet partnera iz Bugarske koji su razmijenili iskustvo s hrvatskim partnerima, održali sastanke i sudjelovali na radionicama i upoznali se s primjerima uspješnih priča s projekta. Mobile raise program je nastavio s radom te je kroz njega savjetovan i obučen velik broj mladih koji traže



(samo)zaposlenje. Tijekom održavanja godišnje manifestacije RAISE Youth projekta predstavnici projekta iz Hrvatske su promovirali projektne aktivnosti i tražili nove NEETs-e koji bi se mogli uključiti u projekt kao korisnici. Održan je godišnji događaj projekta u Gospiću, na kojem su prisustvovali predstavnici nacionalne i regionalne uprave, razni partneri projekta i sl. Nastavljene su aktivnosti uspostavljanja veza među partnerima, drugim projektima EEA, organizacijama mladih i sektorima na svim razinama.

Obavljeni su sastanci vezano uz održivost projekta, pripreme aktivnosti za razvoj e-tržnice i drugih alata koji će jamčiti održivost projekta. Završene su potrebne radnje za produljenje projekta koje će uključivati nove ciljeve i indikatore.

Redovito se provodi aktivnosti na društvenim mrežama (RAISE Youth Facebook, RAISE Youth Twitter, Instagram i Youtube) u svrhu povezivanja s relevantnim dionicima i korisnicima te radi promicanja projektnih aktivnosti.

Start-up nacija: Hrvatska tematska mreža za razvoj poduzetništva i samozapošljavanja

U listopadu 2020. započela je provedba projekta Start-up nacija: Hrvatska tematska mreža za razvoj poduzetništva i samozapošljavanja ukupne vrijednosti 2.934.053,36 kuna koji je sufinanciran iz Europskog socijalnog fonda, Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020. u okviru poziva „Tematske mreže za društveno-ekonomski razvoj te promicanje socijalnog dijaloga u kontekstu unapređivanja uvjeta rada“. Nositelj projekta je udruga GTF-Inicijativa za održivi rast a partneri su Ličko-senjska županija, Hrvatska zajednica županija, Sveučilište u Dubrovniku, Deša - Regionalni centar za izgradnju zajednice i razvoj civilnog društva, Start-up udruga za poticanje poduzetništva i zapošljavanja mladih, LAG Srijem, Hrvatska udruga poslovnih žena Krug i Udruga osoba s invaliditetom „Bolje sutra“ grada Koprivnice te od listopada 2022. Klaster KOLO.

Projekt Start-up nacija: Hrvatska tematska mreža za razvoj poduzetništva i samozapošljavanja doprinosi izgradnji kapaciteta javnog i civilnog sektora za kvalitetno prenošenje potreba u društvu i zagovaranje unaprjeđenja javnih politika socioekonomskog razvoja. Cilj projekta je poticati stvaranje kvalitetne višesektorske suradnje između organizacija civilnog društva, javne



uprave i akademskog sektora. Razvoj dijaloga kroz uspostavljanje tematske mreže Hrvatska start-up nacija doprinjet će uravnoteženom socioekonomskom razvoju i napretku hrvatskog gospodarstva.

U 2023. godini mentorirani su OCD-ovi, radilo se na izgradnji OCD-ova, izradi smjernica, organizaciji i realizaciji policy hackova, mindlabova, županijskih susreta, koordinacijskih sastanaka s institucijama, analizi smjernica, izradi znanstvenih radova, a održaba je i završna konferencija kojom je završen projekt.

raSTEMo

U svibnju 2021. započela je provedba projekta raSTEMo ukupne vrijednosti 2.395.317,81. Bespovratna sredstva osigurana su iz Državnog proračuna Republike Hrvatske (15%) i Europskog socijalnog fonda (85%). Nositelj projekta je GTF- Inicijativa za održivi rast, a partneri su Klaster KOLO i Građevinski fakultet Zagreb.

Kroz projekt raSTEMo doći će do unapređenja suradnje između visoko-obrazovne institucije i organizacija civilnoga društva. Suradnja među navedenim stranama će rezultirati popularizacijom STEM područja s naglaskom na održivu gradnju i korištenje održivih materijala na radionicama, festivalima i ljetnim kampovima. Svrha projekta je jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva u popularizaciji STEM-a s naglaskom na aktivno uključivanje djece, mladih te opće populacije u programe popularizacije.

U 2023. godini održana je završna konferencija u siječnju kojom je i završen projekt.

Suncokret ruralnog znanja i poduzetništva

Suncokret ruralnog znanja i poduzetništva – sustav osnaživanja i osposobljavanja NEET osoba doprinosi kreiranju modela kojim će se identificirati, osnažiti i umrežiti 65 NEET osoba u NEET statusu koje se suočavaju s problemima socijalne isključenosti. Nositelj projekta je Hrvatska



udruga za turizam i ruralni razvoj Klub članova selo, a partneri su HZZ Područna služba Split, HZZ Područna služba Osijek, HZZ Područni ured Vukovar, GTF- i Hrvatska udruga za turističke i kulturne rute Tur Kultur. Trajanje projekta je 24 mjeseca (od 7. srpnja 2021.g.).

Ukupna vrijednost projekta iznosi 1.680.000,00 kuna (Europski socijalni fond). Bespovratna sredstva osigurana su iz Državnog proračuna Republike Hrvatske (8,11%) i iz Inicijative za zapošljavanje mladih (91,89%).

U 2023. godini radilo se na redovnim projektnim aktivnostima.

TAEKWONDO4ALL (TKD4ALL)

TAEKWONDO4ALL (TKD4ALL) je 16-mjesečni projekt s četirima partnera iz triju zemalja EU (Hrvatska, Rumunjska i Slovenija). Projektni konzorcij, predvođen Taekwondo klubom Zaprešić iz Hrvatske, sastoji se od lokalnih taekwondo klubova (SD Red Power, Slovenija), nacionalnih taekwondo saveza (Rumunjska nacionalna taekwondo federacija, Rumunjska) i jedne nevladine organizacije za održivi razvoj (GTF-Inicijativa za održivi rast, Hrvatska), specijalizirana za lokalni razvoj vođen zajednicom.

U TKD4ALL partneri će steći vještine i znanje za korištenje Taekwondoa kao medija za izgradnju poboljšanog sudjelovanja i poštovanja prema ljudima iz različitih sredina i socio-ekonomskog statusa. Specifični cilj projekta je isprobati model TKD4ALL kroz TKD udruge u 3 zemlje EU-a kako bi se angažirali i uključili različiti građani, posebno žene i djevojke u njihovim zajednicama u tjelesne aktivnosti temeljene na TKD-u. Povećani kapacitet 3 sudjelujuća TKD kluba/saveza za provedbu raznovrsnih TKD sportova i aktivnosti tjelovježbe bit će sveukupni rezultat projekta. Model će se distribuirati putem web stranice projekta u svakoj zemlji sudionici, a najmanje 300 neaktivnih i/ili socijalno isključenih građana imat će koristi od tjelesnih aktivnosti Programa modela TKD4ALL uz podršku najmanje 30 volontera.

TKD4ALL bavi se važnim europskim prioritetima poticanja sudjelovanja u sportu i tjelesnoj aktivnosti, posebice podupiranjem provedbe Preporuke Vijeća o tjelesnoj aktivnosti i biću koje poboljšavaju zdravlje, s obzirom na to da svaki drugi građanin EU-a i svako treće dijete nema dovoljno ili čak nimalo tjelesne aktivnosti. Učinak projekta višestruko će se povećati kroz posvećene aktivnosti zapošljavanja i upravljanja volonterima, kao i aktivnu suradnju s javnim i privatnim sektorom.



Trajanje projektaje od 1. srpnja 2022. do 31. listopada 2023., a ukupna vrijednost projekta 120.000,00 EUR iz ERASMUS – SPORT – 2021 – SCP.

U 2022. godini održavani su redoviti online sastanci projektnog tima na kojima su dogovarane projektne aktivnosti, radilo se na pripremi i realizaciji projektnih aktivnosti te je ujedno projekt uspješno završen.

Lička kapa

U 2022. započeo je i projekt Lička kapa. Nositelj projekt je GTF-IOR, a partneri Udruga roditelja djece s poteškoćama u razvoju „Pčelice“ i Društvo „Naša djeca“ Grada Gospića.

Cilj projekta Lička kapa je jačanje kapaciteta OCD-ova kako bi mogli funkcionirati u kriznim situacijama te provoditi aktivnosti koje su prilagođene lokalnim problemima. To će se postići kroz različite edukacije koje će usavršiti i nadograditi njihovo već postojeće znanje o tome kako provoditi projekte te razviti usluge i sadržaje kako bi mogli što učinkovitije djelovati za dobrobit lokalne zajednice. Ciljana skupina projekta su OCD-ovi, a krajnji korisnici članovi udruga, drugi lokalni OCD-ovi, volonteri udruga, djeca s posebnim potrebama i njihove obitelji te lokalna zajednica.

Ukupna vrijednost projekta je 454.025,44 kn (60.259,53 EUR), a trajanje projekta: 23. lipnja 2022. – 23. rujna 2023. Bespovratna sredstva osigurana su iz Europskog socijalnog fonda u iznosu 385.921,62 kn (85%) / 51.220,60 EUR i Državnog Proračuna Republike Hrvatske u iznosu od 68.103,82 kn (15%) / 9.038,93 EUR.

Tijekom 2023. godine održavani su redoviti sastanci projektnog tima, brojne tematske radionice te aktivnosti za jačanje OCD-ova te je u rujnu 2023. projekt završen.

BLUEGREENCIRCLE: Unlocking bio - based circular economy sustainable development potentials in Lika Senj County

Plavo-zeleni krug projekt je kojim se jačaju kapaciteti ključnih dionika u Ličko-senjskoj županiji za unapređenje razvojnog puta u kojem korištenjem kružnih rješenja u industrijama koje se baziraju na proizvodnji iz obnovljivih bioloških izvora doprinose održivosti, klimi i okolišu.

Nositelj projekta je GTF-Inicijativa za održivi rast, a partneri Ličko-senjska županija i International Development Norway Association. Projekt se provodi u Hrvatskoj na području Ličko-senjske županije i Norveškoj na području Osla i okolice.



Trajanje projekta je 12 mjeseci (3/2023 – 3/2024), ukupna vrijednost projekta 85.153,98 EUR (Fond za bilateralne odnose EGP i Norveški financijski mehanizam za razdoblje 2014.-2021).

Ciljna skupina su javni službenici, privatni sektor, akademski sektor, civilni sektor, mladi i žene.

U 2023. realizirane su sve planirane aktivnosti.

GWEEN – Ozelenjivanje poduzetništva žena u Hrvatskoj za klimatski pametan gospodarski rast

Projekt GWEEN doprinosi povećanju konkurentnosti poduzeća u (su)vlasništvu žena na području Hrvatske s naglaskom na ruralna područja kroz hrvatsko-norvešku suradnju. Projektnim aktivnostima jačaju se kapaciteti poduzetnica s ruralnih područja, a norveško iskustvo pomaže im u postizanju održivosti i zelenih ciljeva.

Nositelj projekta je GTF-Inicijativa za održivi rast, a partner International Development Norway.

Projekt se provodi na području Hrvatske i Norveške.

Trajanje projekta je 01.08.2023. – 30.04.2024., a ukupna vrijednost projekta 70.000 EUR (90% sufinanciran sredstvima Norveškog financijskog mehanizma).

U 2023. godini realizirane su sve planirane projektne aktivnosti.

II. OSTALE AKTIVNOSTI

Osim provođenja projekata, GTF redovito sudjeluje na seminarima, konferencijama i sastancima na kojima predstavlja svoje djelovanje te predstavnici GTF-a svojim aktivnim sudjelovanjem doprinose diskusijama te utječu na javne politike i donositelje odluka. Unatoč ograničenjima uzrokovanim globalnom pandemijom, GTF je i u 2023. godini nastavio aktivan rad na uspostavljanju suradnje i partnerskih odnosa s drugim organizacijama civilnoga društva u RH odnosno na razvijanju međusektorske suradnje.

GTF je povezan i s inozemnim vladama, ministarstvima, komorama i akademskom zajednicom, naročito u regiji jugoistočne Europe i Mediterana, te svojim aktivnim sudjelovanjem i prezentacijom iskustva i praksi iz Hrvatske, GTF uvelike doprinosi međunarodnoj prepoznatljivosti Hrvatske i žena poduzetnica iz Hrvatske te djeluje kao jedan od ključnih dionika na regionalnoj razini Jugoistočne Europe u strateškim područjima rodne ravnopravnosti, ženskog poduzetništva, socijalnih inovacija te ruralnog razvoja.



U 2023. godini GTF je prijavio nekoliko nacionalnih i EU natječaja.

FINANCIJSKO IZVJEŠĆE ZA 2023.

Ukupno ostvareni prihod: 1.320.971,05 €

Ukupno rashodi: 1.181.279,72 €

Broj volontera: 10

Broj volonterski sati: 741,15

